

市区天气预报

今天多云到阴有时有阵雨或雷雨,偏 北风2-3级,今天白天最高气温27℃,平均 相对湿度85%。明天多云到阴有时有阵雨 或雷雨,南风2-3级,气温23℃到30℃。









8 杭报在线



国内统一刊号:CN33-0002 第21984号

今日12版 2016年6月27日 星期一 农历丙申年五月廿三

大众热线 0571-85109999



传承与延续

-百年莫干山路的新故事

记者 姚丽萍 傅一览 通讯员 汤臻 周莉

79岁的冯正兴没想到,自己做了一辈子的 剪刀,会以这样的方式出现在面前。

莫干山路原张小泉剪刀厂地块,一把高2米 的铜质大剪刀雕塑刚刚竖起来,刀锋锃亮,剪刀 把手微微张开,一如它在杭州人家工作时的样 子。只不过,是放大了23倍的一个大家伙。

"一模一样的,最经典的'镶钢锻打民用 剪',我10多岁进厂,从凌晨3点打到晚上10点, 一天能做11把。"说到激动处,"冯老头"嗓门梆 梆响:北京王麻子,杭州张小泉,厂里的名气靠 手艺打出来。1956年,剪刀厂搬到莫干山路上, 我第一个跑过来看。60多年过去了,老厂搬走 了,不过剪刀还在。

经过半年的整治,莫干山路,中国首条近代 意义上的省际国道,杭州的南北交通要道即将 完成新一轮整治。

道路平整了,绿化带打开了,公园来了,回

在拱墅区委书记许明看来,传承和延续,以 一种独特的方式,在车水马龙中被展示出来。

灯泡化纤玻璃药品卷烟纸 杭州的良才和良材沿着车轮朝前走

"道路者,文明之母也,财富之脉也"。孙中 山先生在《地方自治开始实行法》写下这句话。

1916年,孙中山来到浙江,在杭州作了题为 《道路为建设着手的第一端》的演讲,于是,浙江

启动省道建设计划,杭长线1928年开工,至1929 年贯通,起点就在杭州市区小河(当时的杭州衡 器厂,现在莫干山路附近)。

这是浙江与邻省贯通的第一条公路,也是 中国首条近代意义上的省际国道,从杭州到南 京,打开了新的通路。

1932年,督造京杭路,即杭州经吴兴、长兴、 父子岭至南京,各取南京、杭州两地的一个字, 又称京杭国道。1964年拓宽,更名为莫干山路。

杭州的良材和良才,开始有了除京杭大运 河这条水路之外的另一个选择。

也因为路在,大量的企业在这里落脚。

"上世纪70年代,路上都是沙石,车一开尘 土飞扬,武林门以北都是田畈,一直到上世纪70 年代,路上才铺上沥青,周边厂越来越多,车越 来越多,'化纤厂路远'不再成为问题。"

胡建勇,蓝孔雀化纤厂的老员工,40多年, 沿着莫干山路上下班,写了20万字的蓝孔雀回

华丰造纸厂、张小泉剪刀厂、杭州热电厂、 蓝孔雀化纤厂、杭州灯泡厂、万马药业……报得 上名号的大企业就有10多家,鼎盛时期,每家员 工数以千计,设宿舍、办医院、开学校。

过去,很多人把拱墅称为杭州乃至浙江的 "工业重镇",而莫干山路,是这个"镇"与外界沟 通最重要的桥梁。

近百年来,莫干山路上的车轮一转,灯 泡、化纤、玻璃、药品、卷烟纸,走进杭州人的 生活,也撑起了全省轻工业发展的"半壁江 山"。

这里多了10个街区小公园 5.3公里健康步道请你进入城市客厅

如今的莫干山路,是一条贯穿杭城南北,连 接4个城区的通衢大道。

路更宽,车更快。

2015年年底, 拱墅区开展新一轮莫干山路 整治工程,提出一个概念——构建现代活力产 业带、开放休闲景观带和工业遗存文化带。

半年来,该区改造提升道路绿化15.5万平方 米,新建健康步道5.3公里、新建道侧街区小公园 10个、市政道路整治7.38公里,整治建筑121幢。

这些数字的背后,有一个关键词:"开放的 城市客厅":请你到莫干山路上来散步,慢一点,

"莫干山路有一个先天优势:大关路至石祥 路段,有着市区少有的道路两侧规划有30米宽 绿化带的城市道路。"

拱墅区住建局局长王益坚说,大关路以北, 道路大部分区段内大树多。

这些曾经的"防护林",是沿线厂区的守护 者,也是这次整治的亮点。

设计将防护林打开——成为行人可以进入 的绿色空间,在5.3公里长,30米宽绿道中,增加 10个街区小公园,用健康慢行步道连接道路和 绿地、人行道及未来建筑商业空间。

设计师姚元伟经常带着一瓶水去工地。

"人行道砖用上了陶瓷透水砖,下雨天路面 不会积水。这种新材料,每平方米可以蓄水55

总编跑一线

赵一德会见台湾南投县客人

本报讯(记者 吕毅)昨日上午, 省委常委、市委书记赵一德会见了 台湾南投县县长林明溱一行。佟桂 莉、马晓晖会见时在座。

赵一德对南投县客人的来访表 示欢迎,并介绍杭州经济社会发展 情况。他说,当前,杭州正全力服务 保障G20峰会,并抢抓峰会机遇,推 动杭州实现高起点上新发展,努力 让人民群众享有更好环境、更好发 展、更好生活。杭州市与南投县地 缘相近、人缘相亲、文化相通、经济 相融。自2008年签署交流合作协 议以来,两地在各领域、各层次开展

了全面深入的合作,基层交流十分 热络,"两岸一家亲"理念深入人 心。这些年的交流与合作是两地人 民所共同期盼的,承担着共同福祉, 希望双方更好地携起手来,在深化交 流中促进心灵契合、增进文化认同、推 动互利共赢,为两岸关系的和平发展 贡献力量。他还热情地邀请南投县县 长林明溱率团参加今年10月将在杭 举办的第八届"两湖论坛"。

林明溱对杭州的热情接待表示 感谢。他表示,今后将进一步推动 南投与杭州在农业、旅游、经贸等领 域的合作,促进共同发展。

杨戌标在调研紫之隧道时强调

本报讯(记者 赵芳洲)日前,市 委副书记杨戌标赴紫之隧道工程, 慰问冒着高温酷暑奋战在一线的建 设者,实地踏勘施工现场,并召开座 谈会听取相关情况汇报。

杨戌标在肯定工程项目推进取 得的成绩后指出,当前,紫之隧道建 设已到了踢好"临门一脚"的关键时 刻。各相关单位要再接再厉、乘势 而上,以决战的精神、非常的举措、 冲刺的速度,一鼓作气啃下硬骨头, 全力以赴攻坚扫尾,确保圆满完成 紫之隧道建设任务。

杨戌标要求,各参建单位要锁定 目标不动摇,针对施工中存在的问 题,调整优化施工时序,发扬连续作

战、坚韧不拔的精神,创新施工方法、 强化节点攻坚,加大人员、设备投入, 在最短时间内实现关键突破。要坚 持质量第一,秉持"追求完美、不留遗 憾"理念,用"工匠精神"打造每一个 细节,优化隧道整体环境,完善配套 设施,努力把紫之隧道打造成"精品 力作"。要狠抓安全生产,切实增强 安全意识,严格落实安全措施,加强 现场施工管理,规范操作规程,认真 做好防汛工作和高温天气防暑降温 工作,确保建设者身体健康和生命安 全。要超前谋划隧道运行管理,建立 日常养护、设备巡检长效机制,制定 应急处置预案,提升管理信息化水 平,确保人民群众出行安全。

那些钱塘江畔的红色记忆

纪念建党95周年系列活动高潮迭起

2016年二十国集团中国峰会倒计时 69 天



本报讯(记者 黄宇翔)1921年,衙前农民运 动作为党领导的全国最早的农民运动,揭开了中 国现代农民革命斗争的序幕;1953年冬至1954年 春,中华人民共和国第一部宪法草案在杭州起草 ……在杭州的历史上,有着许多红色的记忆值得

为纪念中国共产党成立95周年,重温中国共 产党光辉历程,中共杭州市委党史研究室策划组 织了系列纪念活动。该系列纪念活动共分六项, 包括学习测试活动、展览、专刊、送党课等活动。

七一前后,中共杭州市委党史研究室联合 市委组织部、市直机关工作委员会、市人力资源 和社会保障局等单位通过干部学习新干线,组 织全体市直单位党员干部开展"学党章、知党

党的十八大以来治国理政战略思维的与时俱进

史、守党纪"学习测试活动,作为纪念建党95周 年和"两学一做"学习教育活动的重要内容。

同时,一场特别的展览——《新中国外交 风云中的杭州记录》也于昨天在位于西湖边北 山街44-49号的中国共产党杭州历史馆开展。 为了搞好展览,工作人员在近半年时间里到各 有关单位及个人进行走访、查阅、收集资料,共 征集到二十世纪五十至七十年代,党和国家领 导人在杭会见各国国家元首、政府首脑、议会议 长、政党领袖233条线索,495张图片资料。本次 展览按时间脉络,以珍贵的历史图片汇集了 1949年-1980年间,杭州作为新中国的重要外 交舞台和外事接待城市所见证的中国外交杰 出成就,增添了杭州这座历史文化名城的内涵

本次展览将持续到9月26日,除每周一闭 馆外,每天上午9点到下午5点免费开放。

市委党史研究室《征途》期刊,以"岁月峥 嵘 丰碑矗立"为主题,出版庆祝中国共产党成 立95周年纪念专刊,并于6月中下旬发行。他 们计划向萧山、余杭、富阳和临安的8个社区或 村级农村文化礼堂赠送党史书籍和送党课活 动,包含《杭州党史》一卷、二卷,《南下杭州》《情 满西湖》《西湖旭日》等党史书籍,以及《省委书 记(1927-1929)》《烽火钱江桥》等光碟,并在文 化礼堂内设立党史书籍专柜;运用"杭州党史" 新媒体开展以"钱塘潮涌起 西湖旭日升"为主 题的纪念建党95周年宣传活动。

迎接建党九十五周年感言

>>>详见第11版《学与思》

我看杭州党建新变化之三

紧扣时代特征 突出问题导向

杭州打造两新党建全国样板

记者 楼蘄

在盘石信息技术有限公司,凡 是新进员工,公司都会给他们上一 堂党课,学习先锋党员的精神。公 司研发的磐石党建管理平台,是国 内唯一一个拥有国家专利的党建

新中国外交网医中的杭州铠暴可以在这个平 台上学习党的知识和中央精神,并 不定期进行学习测试。

在杭州,像盘石一样对党建非 常重视的企业和社会组织还有很 多。截至2015年底,全市组建非 公企业基层党组织7971个,其中

要开创两新组织党建工作新局

早在2009年底,杭州就成立

面,首先要有顶层设计的"保驾护航"。

了社会工作委员会,2011年机构调

党委310个,党总支309个,党支部 7352个,覆盖率85.08%,有党员 137262名;组建社会组织基层党 组织1493个,其中党委43个,党总 支51个,党支部1399个,覆盖率为 87.05%,有党员15993名。杭州落 实两新组织党建工作保障的做法 被中组部《组工信息》刊发推广。

2011年到2016年,短短5年 时间,杭州市紧扣时代特征、突出 问题导向,以"发展强、党建强"为指 引,持续推动两新组织党建工作创 新发展,努力打造全国有影响、全省 要领跑的两新党建"杭州范本"。

加强顶层设计 创新两新党建

图片展

记者

摄

整为"两新"工委,之后,一竿子到 底,各区县(市)、乡镇(街道)全面建 立工作机构。同时,坚持条块结合, 在市司法局、市财政局等管辖两新 组织较多的单位建立了13个行业 党委,依托民政部门建立社会组织 综合党委,不断延伸党在两新组织

的触角。至此,一个上下贯通、部门

协作的两新党建工作新格局形成。

两新组织面广量大,类型多 样、动态性强。如何破解覆盖难 题? 在工作实践中,杭州坚持因地 制宜、分类指导的基本方法来抓实 "两个覆盖"。

在规上非公有制企业领域,通

讨单独组建、联合组建、挂靠组建、行 业组建、市场组建、协会组建、楼宇组 建、区域统建等8种模式,全市6006 家规模以上非公有制企业全部建立 党组织,涌现出了如传化集团、吉利 集团、万事利集团、富春江集团、富通 集团等非公企业党建示范点。

在城市两新组织集聚区,按照 "区域建党委、单位建支部"的原 则,在全市建立集聚区党委312 个,下辖两新组织党组织4710个、 党员52095名,在云栖小镇、梦想 小镇等两新组织集聚区内形成了 "一核多堡"的组织覆盖网络……

今年,杭州还将进一步聚焦信 息经济、文化创意、金融服务等新经 济新业态领域,按照"区域统领、行业 引领"的方式推进新兴产业领域的党 建工作,夯实实质作用发挥的基础。

强化保障体系 推动资源下沉

针对非公企业党建,杭州制定 了6个方面32项非公企业党组织标 准化考核指标,每年年底开展分类定 级,推动非公企业党组织争先进位。

针对社会组织党建,杭州出台 《社会组织党建工作考核办法》,分 类制定会计师事务所、律师事务 所、民办学校、民办医院、社会组织 孵化器等9个不同类型社会组织 党建工作标准化测评体系。同时 开展星级评定,并将评定结果纳入 民政系统社会组织评估体系,与政 府购买服务挂钩。

(下转第4版)